

二七区建中街街道开设“三味”先锋课堂

让党员教育“有滋有味”

本报讯(记者 刘伟平 景静)记者昨日从二七区建中街街道获悉,为增强党员教育管理的针对性和有效性,今年,该街道积极探索融合党建发展新模式,高标准打造“永安先锋课堂”平台,构建全方位、多层次、立体化的党员教育阵地。通过开设“三味课堂”特色教育模式,让党员教育走“新”更走“心”,党员实践有“味”又有“为”。

量身定制学习内容,提升理论学习效果。线下,邀请党校专家学者、宣讲团成员和党员领导干部开展专题授课,通过学理论、谈收获、写感悟,不断增强党员对党的创新理论和政策的把握与理解。线上,依托远程教育站点,积极推送“学习强国”学习平台、党建微信公众号学习内容,让流动党员“流动不流学”,扩大学习覆盖面。截至目前,“永安先锋课堂”已举办集中学习150余场,开展“送学上门”100余次,覆盖党员3900余人。

拓展实践技能课堂,让“本味”更真。街道立足群众需求,开设打击乐、健身操、柔力球、手工编织等十余种“家门口”公益课堂,让党员和群众参与其中、融入其中,同时精心培养骨干力量,发扬党员先锋模范作用,做好学用转化,为居民提供丰富多彩的公益文化服务。街道还组建党员志愿服务队,今年共开展全城清洁、电信诈骗、帮办代办、上门慰问等活动100余场,解决群众急难愁盼问题200余件,用贴心服务温暖辖区群众。

开设特色研学课堂,让“鲜味”更足。街道充分串联辖区特色优势资源,打造红色、美食、文旅三条特色“研学路线”,拓宽党员群众教育路径。积极链接红领中党史馆、河南省军创企业管理服务中心等资源,打造红色研学路线,深度挖掘阵地背后的教育意义,让党员在潜移默化中深化爱国、助残、尊老教育。通过举办民俗文化、文创产品设计大赛、文化庙会等活动,推动“文化+文创”深度融合,不断提升文旅街区的吸引力和发展活力。

高新区再添2家国家级绿色工厂

本报讯(记者 刘地 通讯员 邵林静)日前,工业和信息化部公示了2024年度绿色制造名单,辖区“河南明晟新材料科技有限公司”“新天科技股份有限公司”2家企业入选绿色工厂。至此,郑州高新区国家级绿色工厂数量达6家。

绿色工厂是绿色制造体系的核心单元,是指在全生命周期中实现了用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的工厂,主要特点是环境负面影响小、资源利用率高、生产过程绿色化,实现了经济效益和社会效益的双提升与最优化。企业创建绿色工厂,有利于提升企业绿色制造管理水平,实现绿色可持续发展,进一步降低生产成本,提高经济效益,提升市场竞争力。

近年来,郑州高新区持续加大绿色化体系建设,引导企业以智能化助力绿色发展,减少资源浪费,提高生产效率的高质量发展“绿色动能”。截至目前,高新区共有郑州太古可口可乐有限公司、郑州佛光发电设备有限公司、格力电器(郑州)有限公司、河南黎明重工科技股份有限公司等在内的国家级绿色工厂6家。2024年,推荐明晟新材料、黎明重工、新天科技3家企业获批年度河南省数字化碳管理中心;推荐明晟新材料、新天科技、航天电子等3家企业获评省级绿色工厂;推荐天一萃取等4家企业获评省级绿色制造服务供应商。本月,辖区企业郑州佛光发电设备有限公司入选全省首批“零碳”工厂。

下一步,郑州高新区将以本次入选为契机,持续开展绿色制造体系政策宣传和梯次培育,帮助企业理清思路、找准方向,不断加强绿色制造名单申报培育力度,支持引导企业在节能降碳、超低排放、绿色环保等领域实施设备更新和技术改造,持续助力企业降本增效、工业绿色发展。

心系企业助发展 高效服务解难题

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 薛玲 尚海林)为进一步优化营商环境,巩固提升“万人助万企”工作成效。日前,中原区林山寨街道伊河路社区开展“万人助万企”大走访活动,为企业纾困解难、增添活力,助力辖区企业在发展道路上稳步前行。

活动中,伊河路社区助企服务组和网格员来到中原区聚丰源烩面餐饮管理馆,详细了解企业的经营情况及发展现状,认真倾听企业诉求和意见建议。针对企业生产经营中的困难和问题,现场商讨解决方案,手把手帮助企业申请“大个体入库”。

伊河路社区党委精准施策,量身定制企业扶持政策,定期开展网格企业大走访活动,助企服务组和社区网格员根据前期摸排的重点企业名单,主动对接、主动上门与负责人面对面详谈,及时收集整理企业诉求,建立企业问题台账。

精准了解企业需求,并采取“一企一策”“一对一”精准帮扶,梳理符合企业发展各项优惠政策,与企业共同谋划高质量发展。自“万人助万企”活动开展以来,累计走访企业57家,收集协调解决问题64个,帮助2家企业成功“入库”,3家企业收到融资贷款,为企业的高质量发展保驾护航。

伊河路社区党委负责人表示,将以“五星”支部建设为引领,网格治理为抓手,服务企业为核心,多种形式扩大惠企政策宣传。深化企业服务,以精准高效的服务解决企业急难愁盼,着力优化提升营商环境,促进“宜业兴业”建设工作行稳致远,落地见效。

聚焦群众需求 推动监督下沉

本报讯 在开展深入整治群众身边腐败和不正当之风工作以来,金水区经八路街道党工委从侧重量的积累转向重视质的提升,用更加精准有效的监督执纪执法回应群众期盼,保障民生福祉。

整治活动开展以来,街道党工委先后通过信访举报、电话短信、上级交办等多种形式接收辖区群众关于身边腐败和不正当之风举报投诉15件,经排查,有10件问题线索清晰,事实准确。纪工委在调查研判后,对其中涉及的一个科室、三个社区共6名工作人员给予相应的纪律处分和组织处理,对其中4个涉及相关职能部门的问题进行了转交,并在处理整改过程中给予了全过程监督。

整治过程中,街道党工委不断加强群众身边不正之风和腐败问题的专项监督,聚焦群众痛点难点堵点,综合运用监督调研、专项检查等方式,严肃查处社区工作人员对待群众冷硬横推的问题,推动基层治理领域微腐败问题整改;加强健康夜市周边门店烧烤摊油烟给周边住户造成困扰问题;提升监督合力;针对大街小巷普遍存在摆摊设点,造成道路拥堵、交通不畅、道路不洁的问题;开展城乡供热领域监督调研,确保人民群众温暖过冬。

经八路街道党工委坚持“存量清零、增量随清”,大力推动未办结信访举报件限期办理、新受理件及时处置;探索运用12345市长热线、城运中心平台和推动基层纪检“1+11+N”的模式,拓展群众监督渠道,以解民忧、纾民怨、暖民心的实际效果不断促进基层组织提升治理效能。(贺贤喜 王燕 周聪)

文明乡风

简办“红白事” 遍开文明花

本报讯(记者 卢文军 通讯员 白俊杰)“这几年,村里大操大办的现象基本没有了!”昨日,中牟县郑庵镇前李庄村党支部书记李金聚见到记者就打开了话匣子,“以前,村民办丧事前后后要折腾一周左右,现在基本三天就了事了。以前结婚送彩礼10万元起步,我们通过制定村规民约、成立红白理事会等方式,对村民进行引导,现在结婚彩礼一般不超过6万元,既为群众减轻了负担,也转变了群众生活观念,赢得群众一片叫好声!”

近年来,郑庵镇以“聚焦整改陈规陋习,打造文明新风”为主题,深入推进移风易俗,有效改善了全镇天价彩礼、大操大办、厚葬薄养等不良习气和陈规陋习。各村均成立了由党支部书记任组长的移风易俗工作领导小组,把禁止大操大办红白喜事纳入村规民约重要事项,广泛听取群众的意见和建议,完善村规民约,对婚丧喜事的宴请桌数、烟酒的价格、饭菜的价格等进行了严格约束,并成立红白理事会,由理事会进行日常监督。

依托各级新时代文明实践站、所,持续开展移风易俗进村组、进社区等宣传活动,充分发挥道德讲堂、文明实践大讲堂等阵地作用,采取“寓教于乐”“以点带面”的方式,教育引导村民自觉弘扬文明新风。近年来该镇共开展相关活动70余场,发放宣传页、宣传手册2000余份,全面扭转了辖区群众的陈旧思想。

各村还发挥榜样引领作用,广泛开展文明家庭、星级文明户、好婆婆、好媳妇等评选活动,通过模范人物示范带动,在全镇营造移风易俗、除陋习、尚科学、倡新风的良好社会氛围。

巧手包饺子 情暖老人心



们和志愿者分工合作,忙碌地准备着饺子的制作。孩子们模仿大人的样子,认真地擀饺子皮,甚至发起了一场“擀皮大王”的比拼,场面既激烈又充满乐趣,引得志愿者笑声不断。当一盘盘饺子下锅煮熟后,活动现场洋溢着家的味道,温馨而欢乐。

为了让这份冬日的温暖传递给更多的人,志愿者们带着小朋友,捧着热气腾腾的饺子,去看望慰问辖区孤寡、独居老人,为他们送去节日的关怀和祝福。“以往过节都是自己在家随便吃点,今天吃着热腾腾的饺子过冬,真的很幸福,感谢社区对我们这些老人家的关心。”柳奶奶激动地说。

通过此次社区活动,辖区不仅传承了传统节日文化,还为社区中的高龄、孤寡老人送去了温暖和祝福,营造了浓厚的节日氛围。同时,活动也提升了儿童尊老、爱老、助老的意识,让他们在实践中学习到了中华民族的传统美德。

本报讯(记者 王军方 通讯员 李想文/图)冬至大如年,人间小团圆。冬至临近,昨日,惠济区刘寨街道祥润社区联合辖区幼儿园举办了“小手小‘饺’暖民心”冬至主题携幼助老志愿服务活动(如图)。

活动当天,幼儿园的小朋友

饺子飘香迎冬至 共筑和谐邻里情



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋雅玲)“这饺子真好吃,我一个人住,好久时间没有包饺子吃了,咱社区真贴心,想得真周到了,饺子还热乎乎的,吃在嘴里,暖在心里。”昨日,在中原区棉纺路街道四棉西社区开展“冬至‘邻’聚力,幸福睦邻情”包饺子送温暖活动中,空巢老人周奶奶高兴地说。

一大早,社区网格员和微网格员大家分工合作,围在桌前,场面其乐融融。和面团、擀面皮、包饺子,手法熟练,配合默契。在大家共同努力下,一盘盘形态各异、充满爱心的饺子很快包好了。热气腾腾的饺子出锅后,社区网格员和微网格员穿梭在社区的大街小巷,为辖区内的独居老人、空巢老人等特殊群体送上特别的爱。每当敲开一扇门,老人的脸上都会露出惊喜的笑容,连声道谢。这份关爱,如同一股暖流,温暖了他们的心房。

本次活动不仅让空巢老人感受到了社区大家庭的温暖,弘扬了传统节日文化,增添了一份冬至节日的气息。下一步,四棉西社区将继续关注空巢老人的生活状况,定期开展慰问活动,让老人们度过一个安详、快乐的晚年。

共享读书乐趣 开启阅读时光



本报讯(记者 史治国 通讯员 赵琳文/图)近日,荣阳市豫龙镇万业社区开展“享受阅读,品味人生”读书会,旨在搭建一个书友交流的平台,让阅读成为连接心灵的桥梁(如图)。

活动现场,书友围坐一堂,手捧心爱的书籍,沉浸在文字的世界里。他们时而低头沉思,时而热烈讨论,分享着各自的阅读感悟和人生体验,空气中弥漫着书香与咖啡香。

万业社区负责人表示,希望通过这样的活动,激发更多人的阅读兴趣,让阅读成为社区文化的新风尚。未来,社区还将继续举办类似的活动,为居民提供更多元化的文化体验和学习机会。

压实责任促整改 群众喝上放心水


上街区纪委监委督促农业农村、卫健、镇(街道)完善机制,加强协调,合力推进安置区居民饮水安全工作。

聚农村供水安全问题,上街区纪委监委向农业农村、卫健部门发送工作提示提醒函,监督推动职能部门完善工作机制,保障用水安全。上街区农业农村部门联合自来水、城管、卫健、镇(街道)等部门建立农村供水问题快速发现和响应机制,完善常态化排查化解用水安全

全问题工作机制,制定全区安置区居民水质定期检测制度,由卫健部门定期对全区13个安置区2470户居民用水进行检测,并向农业农村、镇(街道)等部门备案,形成工作闭环,保障安置区居民饮用水安全。

上街区纪委监委对用水安全问题进行“回头看”,确保日常监督发现的问题整改到位。目前,13个安置区的水质检测工作正有序开展。

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律



咱们工人有力量

中宣部宣教局 中国文明网